
ATA DA 36º SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS PARLAMENTARES DA
CÂMARA MUNICIPAL, NO PRIMEIRO PERÍODO DE 2024, NA PRESENTE
LEGISLATURA.

AOS VINTE E DOIS (22) DIA DO MÊS DE ABRIL, DO ANO DE DOIS MIL E

VINTE E QUATRO, ÀS 19H30MIN, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO,
ESTADO DO MARANHÃO, PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES NA
SESSÃO: FELIPE MOTA AGUIAR, PRESIDENTE; GLEISON RODRIGUES DASILVA,
VICE-PRESIDENTE; ROGERIO GOMES ARAÚJO, 1º SECRETÁRIO; DURVAL
FEITOSA BARROS, 2º SECRETÁRIO E OS DEMAIS VEREADORES: EDIDÁCIO

LOPES DE OLIVEIRA, FRANCISCO FARIAS LOPES, GEDEON GONÇALVES DO
SANTOS, JOSIVAN NOGUEIRA DA SILVA, NALVA VERAS DA SILVA MORAIS E
SALOMÃO VERAS DE BARROS FILHO E JOSÉ CARDOSO. EM NÚMERO DE 11,
HAVENDO QUÓRUM REGIMENTAL. O SR. PRESIDENTE DECLAROU: “SOBRE A

PROTEÇÃO DEDEUS E DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL” ABERTA TRIGÉSIMA SEXTA
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO.
INICIALMENTE, DETERMINOU AO VEREADOR GLEISON RODRIGUES REALIZAR A

LEITURA DO SALMO BÍBLICO REGIMENTAL. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE INICIOU
O PEQUENO EXPEDIENTE, E PASSOU A TRIBUNA A VEREADORA NALVA VERAS,
AQUE COMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES, AGRADECEU A DEUS, FALOU
DA SATISFAÇÃO QUE SENTE EM RETORNAR AOS TRABALHOS LEGISLATIVOS.
APROVEITOU A OPORTUNIDADE PARA PEDIR POR MAIS IGUALDADEA RESPEITO
DA ORDEM DAS FALAS NA TRIBUNA L, POIS, SEGUNDA A VEREADORA, A ORDEM
DAS FALAS SÃO FAVORÁVES AOS VEREADORES DE OPOSIÇÃO,
IMPOSSIBILITANDO DE DEFESA DOS VEREADORES DE SITUAÇÃO. ALÉM DISSO,
AFIRMOU QUE ERA DESRESPEITADA POR SER MULHER E, POR FIM, PEDIU
RESPEITO DE TODOS OS DEMAIS VEREADORES E QUE O PRESIDENTE FOSSE
MAIS JUSTO NO QUISITO ORDEM DAS FALAS. EM SEGUIDA, O PROJETO DE
DECRETO Nº009/2024 QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PORTO FRANQUINO
AO SR. LAURO DE MESSIAS DE MORAIS BARROS, DO VEREADOR JOSÉ SANTO
CA

» FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO E APROVADO POR UNANIMIDADE. EM
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ATO CONTÍNUO, O PRESIDENTE PASSOU A TRIBUNA LIVRE AO SR. LAURO

MESSIAS, ONDE O MESMO INICIOU DESEJANDO BOA NOITE A TODOS OS
PRESENTES, DISSE QUE ERA UMA HONRA ESTAR RECEBENDO O TITULO DE
CIDADÃO PORTO FRANQUINO, AGRADECEU AO VEREADOR CAFURINGA PELO O

RECONHECIMENTO E PELA HOMENAGEM PRESTADA. CITOU UMA PARTE DO

HINO NACIONAL E AGRADECEU PELA OPORTUNIDADE. EM ATO CONTÍNUO
, O

PRESIDENTE DETERMINOU A LEITURA DA 34º (TRIGÉSIMA TERCEIRA) ATA DA

SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS PARLAMENTARES, DO DIA PRIMEIRO (08)
DO MÊS DE ABRIL, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. A ATA FOI LIDA E

EM SEGUIDA, COLOCADA EM DISCUSSÃO E APROVADA POR UNANIMIDADE.

ADIANTE, O PRESIDENTE INICIOU A ORDEM DO DIA E ESTAVAM REGISTRADAS

AS SEGUINTES MATÉRIAS: INDICAÇÃO Nº 023/2024 DO VEREADOR FRANCISCO
FARIAS LOPES QUE PEDE QUE SEJA COLOCADA UMA FAIXA DE PEDRESTE EM

FRENTE A APAE, INDICAÇÃO Nº024/2024 DO VEREADOR JOSIVAN NOGUEIRA DA

SILVA, QUE PEDE PARA FINALIZAR A CALÇADA LOCALIZADA NA AVENIDA

VALENTIM AGUIAR, ENTRE O PERÍMETRO DA LEITE MIL E A IGREJA ASSEMBLEIA

DE DEUS. INDICAÇÃO Nº 025/2024 DO VEREADOR SALOMÃO VERAS QUE PEDE
PARA COLOCAR DUAS LOMBADAS ENTRE AS RUAS VIRIATO CORREIA E A

DUQUE DE CAXIAS QUE DÃO ACESSO AO POSTO DA SAMU. INDICAÇÃO 026/2024
DO VEREADOR FRANCISCO FARIAS, QUE PEDE QUE SEJA FEITA A COBERTURA
DA QUADRA POLIESPORTIVA DA ESCOLA MARCOLINO MAGALHÃES. TENDO EM

VISTA QUE AS INDICAÇÕES NÃO NECESSITAM DE ESCRUTÍNIO, O PRESIDENTE
DETERMINOU QUE FOSSEM ENCAMINHADAS AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO

MUNICIPAL. ADIANTE, O OFÍCIO Nº001/2024 QUE SE TRATA DA INDICAÇÃO DA

LIDERANÇA PARTIDÁRIA PP/PORTO FRANCO - MA, FOI APRESENTADO, EM

SEGUIDA O OFÍCIO Nº002/2024 QUE SE REFERE A INDICAÇÃO DA LIDERANÇA
DA OPOSIÇÃO PP/PORTO FRANCO - MA, FOI APRESENTADO. EM SEGUIDA, A

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA Nº04/2024 QUE SE TRATA DA APRESENTAÇÃO
DE VEREADORA LICENCIADA DE CARGO DE SECRETÁRIA MUNICIPAL DE

AÇÃO E AFASTAMENTO DE VEREADOR SUPLENTE, FOI APRESENTADA.
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EM SEGUIDA, O REQUERIMENTO 008/2024 DO VEREADOR FELIPE MOTA
AGUIAR, PRESIDENTE, QUE PEDE QUE O DIRETOR DO SAAE DE PORTO
FRANCO, NOUREDIN ROCHA ENVIE A ESTA CASA OS SEGUINTES DOCUMENTOS,
PARA PODERMOS TER O NOSSO ACERVO DIGITAL, PARA MELHOR ATENDER A
POPULAÇÃO, DOCUMENTOS ESTES COMO REGIMENTO INTERNOE TABELA DE
CARGOS E SALÁRIOS. O PROJETO FOI POSTO EM VOTAÇÃO E NÃO FOI
APROVADO, SENDO 7 VOTOS CONTRA E 4 A FAVOR. EM ATO CONTÍNUO, O
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº008/2024 DO VEREADOR FRANCISCO
FARIAS, QUE CONCEDE O TITULO DE CIDADÃO PORTO FRANQUINO A SR3
MARIA LUIZA ALVES DOS SANTOS, FOI POSTO EM VOTAÇÃO E APROVADO POR
UNANIMIDADE. ADIANTE, O PROJETO DE LEI Nº 002, DE 18 DE ABRIL DE 2024, DO
VEREADOR FRANCISCO FARIAS LOPES, QUE DISPÕE SOBREA INSTITUIÇÃO DO
FERIADO MUNICIPAL DA NOSSA SENHORA DE FÁTIMA, PADROEIRA DO BAIRRO
ENTRONCAMENTO E COMEMORADO NO DIA 13 DE MAIO DE CADA ANO, FOI
POSTO EM VOTAÇÃO E APROVADO POR UNANIMIDADE. LOGO APÓS, O
PROJETO DE LEI Nº003, DE 19 DE ABRIL DE 2024, DO VEREADOR ROGÉRIO
GOMES ARAÚJO, QUE DISPÕE SOBREA INSTITUIÇÃO DO DIA “MUNICIPAL DOS
FERROVIÁRIOS”, EM PORTO FRANCO,O PROJETO FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO
E APROVADO POR UNANIMIDADE. LOGO APÓS, O PRESIDENTE ABRIU O
GRANDE EXPEDIENTE E PASSOU A TRIBUNA A VEREADORA NALVA VERAS, QUE
INICIOU CUMPRIMENTANDO A TODOS OS PRESENTES, CITOU QUE ESTA
RETORNANDO AO CARGO DE VEREADORA DEPOIS DE 3 ANOSE 3 MESES, QUE
PEDIU A EXONERAÇÃO DO CARGO DE SECRETÁRIA, PARA RETORNAR AO
CARGO DE VEREADORA. AGRADECEU AO VEREADOR RUBENS DE SÁ PELO
ÓTIMO SERVIÇO PRESTADO DURANTE O TEMPO COMO VEREADOR, FALOU QUE
MESMO SOFRENDO BASTANTE MACHISMO NÃO IRÁ PARAR E CONTINUARÁ NA
LUTA PELO POVO DE PORTO FRANCO. FALOU SOBRE AS CONQUISTAS NA
EDUCAÇÃO,E QUE ISSO MOSTRA O COMPROMETIMENTO DO PREFEITO COM A
POPULAÇÃO, CITOU ALGUNS ACONTECIMENTOS POSITIVOS NA EDUCAÇÃO
DURANTE SEU PERÍODO COMO SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, QUE OS
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PROFESSORES FORAM VALORIZADOS GRAÇAS AO RECONHECIMENTO DO

PREFEITO. FALOU QUE AS CONQUISTAS IRIAM CONTINUAR A TODO VAPOR,
POIS O ATUAL SECRETÁRIO É QUALIFICADO E A SECRETARIA ESTA EM BOAS
MÃO. COMENTOU QUE A CADA SESSÃO FALARA DE CADA CONQUISTA NA

EDUCAÇÃO, POIS FORAM MUITAS.PARA ENCERRAR, FALOU QUE NÃO É MULHER

DE MANDAR RECADO, QUE NÃO ADIANTA CRIAR FAKE NEWS, POIS A MESMA
ESTÁ PRONTA PARA O DEBATE E EXIGIU RESPEITOS DOS DEMAIS

VEREADORES. ADIANTE, O PRESIDENTE PASSOU A TRIBUNA AO VEREADOR
SALOMÃO VERAS, QUE INICIOU CUMPRIMENTANDO A TODOS OS PRESENTES,
DEFENDEU SUA ORDEM DO DIA. EM SEGUIDA FALOU SOBRE A

INFRAESTRUTURA DA CIDADE QUE NÃO FUNCIONA. CITOU O FATO DO
REQUERIMENTO 008/2024 NÃO TER SIDO APROVADO POR CONTA DA BASE DO

PREFEITO, POIS ISSO SIGNIFICA QUE EXISTE ALGO QUE PRECISA SER
ESCONDIDO. FALOU SOBRE OS 13 MILHÕES E SOBRE A SAÚDE QUE CADA DIA

ESTÁ DE MAL A PIOR E QUE O ATENDIMENTO NO HOSPITAL PÚBLICO MUNICIPAL
É PÉSSIMO. FALOU QUE A REFORMADAS ESCOLAS É UMA VERGONHA, POIS É

UMA FALTA DE RESPEITO COM OS ALUNOS TEREM COLOCADO TELHAS
BRASILITES. FALOU DA CORRUPÇÃO DO GOVERNO ATUAL. E ENCERROU
CITANDO QUE A VEREADORA NALVA VERAS TERÁ RESPEITO, MAS A VERDADE
SERÁ MOSTRADA. EM SEGUIDA, HOUVE UM DEBATE ENTRE OS VEREADORES
SALOMÃO VERAS E NALVA VERAS. EM ATO CONTINUO, O PRESIDENTE
CONVIDOU O VEREADOR GEDEON GONÇALVES PARA FAZER O USO DA

TRIBUNA, ONDE O MESMO INICIOU CUMPRIMENTANDO A TODOS, PRESTOU
APOIO A VEREADORA NALVA VERAS, EXPLICOU SOBRE A FAKE NEWS DO

PREFEITO TER COMENTADO NA LIVE. FALOU QUE O RESPEITO TEM SIDO
DEIXADO DE LADO NESTA CASA LEGISLATIVA. AFIRMOU QUE CADA VEREADOR
TEM SUA FORMA DE TRABALHO E QUE OS DEMAIS TEM APENAS QUE
RESPEITAR ISSO. PRESTOU CONDOLÊNCIAS A FAMÍLIA DO SRº ROBERTO,
PARABENIZOU O PREFEITO E O SECRETÁRIO DE SAÚDE, MARCOS AURÉLIO
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DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE. LOGO APOS, HOUVE UM DEBATE ENTRE
OS VEREADORES SALOMÃO VERAS E GEDEON GONÇALVES. EM SEGUIDA, O
PRESIDENTE PASSOU A TRIBUNA AO VEREADOR JOSIVAN NOGUEIRA, QUE
COMPRIMENTO A TODOS OS PRESENTES, DEFENDEU SUA INDICAÇÃO DA
ORDEM DO DIA, CITOU SOBRE ALGUMAS DE SUAS INDICAÇÕES QUE JA FORAM
REALIZADAS E AGRADECEU AO PREFEITO E O PARABENIZOU PELO ÓTIMO
TRABALHO REALIZADO NO MUNICÍPIO. POSTERIOMENTE, O PRESIDENTE
PASSOU O USO DA TRIBUNA AO VEREADOR ROGÉRIO GOMES, QUE
COMPRIMENTO A TODOS E DEFENDEU SEU PROJETO DELEI SOBRE O DIA DO
FERROVIÁRIO. PARABENIZOU OS ORGANIZADORES DOS TORNEIOS,
PARABENIZOU O PREFEITO PELA A QUADRA DA VILA NOVA. FALOU QUE CADA
VEREADOR TEM SUA FORMA DE FAZER SEU MANDATO E QUE CADA UM
TRABALHA COMO ACHA QUE É MELHOR, E QUE OS DEMAIS TEM QUE
RESPEITAR. COMENTOU QUE O ATENDIMENTO DO HOSPITA É BOM SIM E QUE
TODOS QUE VÃO LA ESTÃO SENDO MEDICADOS. PRESTOU APOIO A
VEREADORA NALVA VERAS E DESEJOU A TODOS UMA BOA SEMANA. ADIANTE,
O PRESIDENTE PASSOU A TRIBUNA AO VEREADOR JOSÉ CARDOSO, QUE
DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE, E AGRADECEU A DEUS POR MAIS UMA
SESSÃO, AGRADECEU AOS VEREADORES POR TEREM APROVADO O SEU
DECRETO QUE CONCEDIA O TITULO DE CIDADÃO PORTO FRANQUINO AO SRº
LAURO MESSIAS. CITOU QUE CADA VEREADOR ESCOLHE SUA MANEIRA DE
TRABALHAR, E REBATEU DIZENDO QUE A CIDADE TEM SIM INFRAESTRUTURA
INCLUSIVE NA ZONA RURAL. DESEJOU BOAS VINDAS A VEREADORA NALVA
VERAS, PEDIU RESPEITO A CADA UM DOS VEREADORES, CITOU QUE NO
HOSPITAL POSSUI BONS MEDICOS E SEMPRE TEM REMEDIOS PARA A
POPULAÇÃO E COMENTOU QUE O PREFEITO ESTÁ SIM TRABALHANDO EM PROL
DO MUNICÍPIO. LOGO APOS A FALA DO VEREADOR, HOUVE UM DEBATE ENTRE
OS VEREADORES SALOMÃO VERAS E JOSÉ CARDOSO. EM ATO CONTINUO, O

APRESIDENTE CONVIDOU O VEREADOR DURVAL NETO PARA FAZER O USO DA
TRIBUNA, QUE INICIOU COMPRIMENTANDO A TODOS-PESEJOU BOAS VINDA A
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VEREADORA NALVA VERAS E A PARABENIZOU. PARABENIZOU O VEREADOR
JOSIVAN PELAS SUAS INDICAÇÕES REALIZADAS. COMENTOU QUE ATÉ O FINAL
DO ANO A OBRA DA BEIRA RIO SERÁ ENTREGUE. FALOU QUE A SAÚDE PODE
TER FALHAS, MAS QUE O MUNICIPIO TEM SIM UMA SAÚDE DE QUALIDADE.
CITOU QUE O PREFEITO TEM TRABALHADO BASTANTE NA INFRAESTRUTRA E
NA EDUCAÇÃO. CITOU QUE O PREFEITO NÃO PARA DE TRABALHAR UM DIA SE
QUER, E O PARABENIZOU. ADIANTE,O PRESIDENTE PASSOU O USO DA TRIBUNA
AO VEREADOR FRANCISCO FARIAS, QUE INICIOU COMPRIMENTANDO A TODOS
OS PRESENTES E DEFENDEU SUA INDICAÇÃO DA ORDEM DO DIA. PRESTOU
SUAS CONDOLENCIAS A FAMILIA DO SRº ROBERTO. RESSALTOU QUE PORTO
FRANCO NÃO PASSA DE UMA PENEIRA, QUE O ATUAL GOVERNO É UM
GOVERNO QUE SÓ ILUDE A POPULAÇÃO. COBROU PARA QUE FOSSE
RESOLVIDO A SITUAÇÃO DOS MENDINGOS NA PRAÇA DO COCO, E PARA QUE
MELHORASSE A SEGURANÇA DO LOCAL. E POR FIM COBROU POR MELHORIAS
PARA O MUNICIPIO. EM ATO CONTINUO, O PRESIDENTE CONVIDOU O
VEREADOR EDIDACIO LOPES, QUE COMPRIMENTO A TODOS OS PRESENTES NA
SESSÃO, E INICOU COMENTANDO QUE CADA VEREADOR TEM SUA SUA
POSIÇÃO, CITOU QUE MUITOS CARROS ESTÃO ATOLANDO NO SERTÃO DEVIDO
A FALTA DE ESTRADA, E QUE A SAÚDE DO MUNICIPIO CADA DIA QUE PASSA
ESTÁ DE MAL A PIOR,E QUE INFELISMENTE O NÚMERO DE OBITOS AUMENTOU
BASTANTE DEVIDO A FALTA DE SOCORROS QUALIFICADA. COMENTOU SOBRE

. O CASO DA QUADRA DO DARCYRIBEIRO, QUE JÁ TEM QUASE 3 ANOS QUE CAIU
N E NUNCA FOI RESOLVIDO, RESSALTOU MAIS UMA VEZ SOBRE AS TELHAS

BRASILHITES NAS ESCOLAS,E QUE ISSO É UMA VERDADEIRA VERGONHA PARA
O MUNICÍPIO. CITOU SOBRE O CASO DOS ALUNOS QUE VÃO PENDURADOS EM
CAMINHÕES, POR FALTA DE TRANSPORTE ESCOLAR QUE ATENDA A TODOS.
FALOU QUE O GOVERNO DO ATUAL GESTOR É UM GOVERNO NEGLIGENTE, SEM
COMPROMISSO E DE ENGANAÇÃO. LOGO, APÓS O ENCERRAMENTO DA FALA
DO VEREADOR, ACONTECEU UM DEBATE ENTRE OS VEREADORES NALVA
VERASE EDIDACIO LOPES. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE PASSA A DIREÇÃO DOS
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TRABALHOS, PARA FAZER O USO DA TRIBUNA, QUE INICIOU SUA FALA
CUMPRIMENTANDO TODOS, E PARABENIZOU TODOS OS FUNCIONÁRIOS DA
CASA PELOS BONS TRABALHOS PRESTADOS NESTA CASA DELEI. FALOU QUE
PORTO FRANCO PASSOU A SER CONHECIDA COMO UMA CIDADE QUE APENAS
RETROCEDE E NÃO EVOLUI EM NADA, QUE É UMA VERGONHA UM VEREADOR
DEFENDER UM PREFEITO QUE POSSUI UMA PESSÍMA GESTÃO, E NÃO PENSA
NO MELHOR PARA A POPULAÇÃO. FALOU QUE A CIDADE ESTÁ ACABADAE QUE
O SERTÃO ESTÁ SIMPLESMENTE ABANDONADO, QUE NÃO TEM PONTESE NEM
ESTRADAS. COMENTOU QUE O PREFEITO NÃO POSSUI NENHUMA OBRA DE
RECURSO PRÓPRIO, SOMENTE OBRAS VINDAS DO GOVERNO DO ESTADO.
FALOU QUE AS SESSÕES NÃO SÃO FEITAS DE PALANQUEE SIM MOSTRANDO A
REALIDADE DE UMA PÉSSIMA GESTÃO. E POR FIM, FALOU DO SEU DESEJO DE
SER PREFEITO DE PORTO FRANCO, PARA FAZER A CIDADE CRESCER. EM

SEGUIDA, O PRESIDENTE REALIZA O ENCERRAMENTO DA SESSÃO: "NÃO TENDO
MAIS NADA A DELIBERAR, DECLARO SOBRE A PROTEÇÃO DE DEUS E DA
CONSTITUIÇÃO FEDERAL, ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA E
DETERMINO A LAVRATURA DA ATA DESTA SESSÃO ORDINÁRIA". E EU, ANA
BEATRIZ MARINHO, SECRETÁRIA DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS,
SUPERINTENDI A PRESENTE ATA QUE APÓS LIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA
PELA MESA.
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